

Отчёт
о деятельности депутата
Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
шестого созыва (2016 – 2021 гг.)
Салахова Валерия Шейхевича
за 2018 год

Валерий Шейхевич Салахов избран в Думу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от Сургутского одномандатного избирательного округа №10. Дата начала полномочий – 06.10.2016г. Входит в состав депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе автономного округа, входит в состав Комитета Думы автономного округа по социальной политике. Состав Комитета, утвержден согласно постановлению Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 6 октября 2016 года №10 "О персональных составах комитетов, Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера и постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва". Валерий Шейхевич является председателем Постоянной комиссии по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этики.

1. Участие в работе Думы автономного округа

В отчётном периоде Валерий Шейхевич принял участие в 9 заседаниях Постоянной комиссии по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этики 11 заседаниях Думы автономного округа, 9 заседаниях Комитета по социальной политике.

Согласно Положению о Комитете Думы автономного округа по социальной политике, утверждённым постановлениями Думы автономного округа от 6 апреля 2011 года № 8 и 6 октября 2016 года №5, Комитет осуществляет законодательную деятельность по следующим направлениям:

- социальная защита населения;
- здравоохранение;
- образование и наука;
- физическая культура и спорт;
- семейная и молодежная политика;
- культура и историко-культурное наследие;
- жилищная политика;
- пенсионное обеспечение;
- труд и занятость населения;
- иные направления деятельности, отнесенные к его ведению Думой автономного округа.

В ноябре 2018 года членами Комитета было принято участие в совместном заседании комитетов Думы Ханты-Мансийского автономного

округа – Югры, на котором рассмотрены вопросы о проектах законов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов" и "О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов".

В ходе проведенных Комитетом Думы автономного округа по социальной политике заседаний рассмотрено 87 вопросов.

2. Работа с избирателями

В отчётном периоде парламентарий провел два приёма граждан по личным вопросам в Региональной общественной приёмной Партии «Единая Россия» в городе Сургуте.

В адрес Валерия Шейхевича поступило 43 обращения граждан. Из них в устной форме в ходе личных депутатских приёмов – 24, в письменной форме – 19. География обращений представлена в основном городом Сургутом. Соответствующие депутатские запросы по обращениям граждан своевременно направлялись в органы государственной власти автономного округа и органы местного самоуправления по компетенции поставленных в обращениях вопросов. Разъяснения о порядке и правилах реализации их законных прав и интересов своевременно сообщались заявителям. Из числа поступивших обращений в адрес В.Ш. Салахова 15 рассмотрено по существу. По 24 обращениям даны исчерпывающие разъяснения.

Вопросы в обращениях граждан содержат различную тематику: оказание материальной помощи, вопросы социальной защиты, жилищные вопросы, ЖКХ, трудовые отношения, вопросы выплат и компенсаций, меры социальной поддержки многодетным семьям. Самый значительный объем вопросов, задаваемых жителями округа Валерию Шейхевичу – это вопросы в сфере образования. Особенно частыми в числе личных приёмов депутата были коллективные приёмы родительской общественности.

Вопросы качества образования, особенно гимназического, волнуют родительскую общественность на фоне перевода некоторых учебных заведений на пятидневную форму обучения. Период активированных дней вызывает традиционные вопросы о возможности и необходимости посещения учебных занятий. Озабоченность родителей вызывает тенденция отмены занятий в активированные дни. По мнению родителей в условиях получения гимназического образования это недопустимо. Так же родителей беспокоят вопросы контроля за качеством образования и организации питания в связи с переводом школ на обеспечение комбинатом школьного питания.

«В округе почему то начали говорить о том, что финансово не могут обеспечить питание в шестой день обучения детей в общеобразовательных учреждениях. Это неправда, - сказал депутат, - финансы выделяются в полном объеме. А вот каким образом – рационально или нет, эти финансы

используются в муниципалитетах – это совершенно другой вопрос». По словам депутата, законодательного требования перевести все образовательные организации на пятидневный режим работы нет. У образовательных организаций есть возможность выбора, и пятидневка к питанию никакого отношения не имеет. Депутат уверен, что по данному вопросу для населения должно идти соответствующее разъяснение, так как в настоящее время информация искажается. Валерий Шейхевич неоднократно отмечал, что пятидневка подойдет тем ученикам, которые в дальнейшем планируют получать рабочие профессии в учреждениях средне профессионального образования. Что касается комбинатов школьного питания – вопрос, по словам депутата надо изучать и серьезно дорабатывать. В некоторых муниципалитетах Югры начался обратный процесс – в школах отказываются от комбинатов питания и вновь открывают собственные столовые.

3. Выполнение наказов избирателей

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществляется в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

В качестве приоритетных при оказании финансовой (материальной) помощи в рамках наказов избирателей Валерием Шейхевичем Салаховым были определены образовательные и медицинские организации, учреждения культуры, спорта и молодежной политики, входящие в территориальные границы избирательного округа депутата.

За отчетный период проводилась планомерная работа по реализации задач, поставленных избирателями. В течение 2019 года данная работа будет продолжена.

4. Работа со средствами массовой информации

В течение отчетного периода депутатская деятельность регулярно освещалась в региональных и муниципальных средствах массовой информации.

На различных информационных площадках было опубликовано около трехсот материалов.

Информация о деятельности парламентария размещается:

- на официальных сайтах Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, официальном сайте Ханты-Мансийского регионального отделения партии «Единая Россия»;
- в средствах массовой информации: «СИА – пресс»; телерадиокомпаниях «СургутИнформТВ», «Сургутинтерновости».

4. Иная депутатская деятельность

В течение 2018, как члена регионального штаба ОНФ Валерий Шейхевич принимал самое активное участие в его мероприятиях.

Так, 22 января отчетного года депутат В.Ш. Салахов принял участие во встрече Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой с представителями Регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный Фронт «За Россию» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. Обсуждались вопросы реализации принципов доступности и качества медицинской помощи, льготных лекарственных препаратов предоставляемых жителям автономного округа; реализации инклюзивного образования, комплексного сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья; внедрения здоровьесберегающих технологий в образовательных организациях, развития дорожной сферы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; открытости и прозрачности проведения публичных слушаний, с привлечением широкого экспертного сообщества, представителей общественных организаций и активных граждан к принятию градостроительных решений.

29 января 2018 года Валерий Шейхевич провёл круглый стол с участием актива Регионального штаба Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», должностных лиц Правительства Югры, Администрации города Сургута, депутатов Думы города Сургута, представителей Сургутского государственного университета. В повестке дня стоял вопрос «О реализации проекта «Комфортной городской среды» на территории парка «За Саймой». Актуальность вопроса, по словам Валерия Шейхевича в том, что сегодня проблема ботанического сада не только морально-этическая – это политическая проблема. Парку и Ботаническому саду необходимо быть. Соглашение между Сургутским государственным университетом и Администрацией города должно обязательно пройти общественную экспертизу, подобные документы, по мнению депутата, нельзя подписывать без публичных обсуждений. Итогом круглого стола стала рекомендация Администрации города и Сургутскому государственному университету заключить соглашение по Ботаническому саду, предварительно обсудив его с общественностью.

Валерий Салахов является куратором проекта ОНФ Югры «Имя Героя – школе». Данный патриотический проект является всероссийским и был запущен в 2013 году. Югра подключилась к нему в 2015 году. 9 мая отчётного года Валерий Шейхевич был модератором круглого стола «Лучшие практики образовательных учреждений по увековечиванию памяти Героев». В работе круглого стола приняли участие Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Наталья Владимировна Комарова, глава Сургутского района Андрей Александрович Трубецкой; заместитель директора – начальник Управления молодёжной политики и воспитания детей Департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа

– Югры Геннадий Михайлович Забайкин, а так же учащиеся школ округа, носящих имя героев. В ходе работы круглого стола прозвучали доклады активистов проекта, прозвучали предложения по его дальнейшей реализации. Подводя итог работе круглого стола, Валерий Шейхевич отметил, что в дальнейшем участникам проекта необходимо думать не только об исследовательских работах по увековечиванию памяти героев Великой Отечественной войны, но очень важно и не забывать героев труда, своих выдающихся земляков, участников локальных войн и конфликтов, а так же тех людей, которые внесли громадный вклад в развитие своих поселений, посёлков, городов. Особое внимание депутат обратил на необходимость активного подключения к проекту муниципальных властей. Необходима определённая работа по популяризации проекта «Имя Героя – школе» в школах автономного округа. Важным аспектом его продвижения является, по мнению депутата, и специальное обучение тех учителей, которые в рамках проекта непосредственно организуют работу с детьми на местах.

Особое направление работы Валерия Шейхевича – это рабочие встречи с руководителями и сотрудниками муниципальных, окружных учреждений образования, молодёжной политики, культуры и спорта. Так, за отчётный год депутат посетил более 30 муниципальных и окружных учреждений, где встречался с первыми руководителями, представителями профсоюзных организаций и трудовых коллективов с целью получения информации «из первых рук» о применении окружного законодательства, разъяснений специфики его применения, его проблемных «точках». По итогам таких встреч депутат направляет письменные запросы, как в администрации муниципальных образований, так и в Правительство Югры.

Депутат «от образования», всю жизнь посвятивший служению именно этому делу, Валерий Шейхевич ежемесячно инициирует рабочие встречи с руководством окружного и муниципальных (г. Сургут, Сургутский район) департаментов образования. Так, в течение отчётного периода их было проведено более 10. Круг вопросов данных встреч достаточно широк – это питание, безопасность, детский отдых, кадровые вопросы, качество и организация образовательного процесса, патриотическое воспитание молодёжи, сертификаты дополнительного образования, дошкольное образование.